PROBLEMA 1 :

El rayo OF es bisectriz del angulo AOB de
la figura. Calcular el valor de «x».

A)15° F

o B
L 2x+70°

D) 2°

E)’zso Ax+68°

RESOLUCION: O A

Como es bisectriz, entonces:
—=2Z2x+70° =4x+68° =70 —68"=4x — 2%
—=> 2" =2x == 1°"=x

RPTA : “B”
PROBLEMA 2 :

En la figura encontrar | valor de «x»_ﬂuﬂmoﬂ

A) 25° o
B)15° ;?
cC)10° a

D)30°
E) 20° 2x+20°

RESOLUCION: =

Los angulos consecutivos de |la figura forman
un angulo recto, Luego sumaran 907

—= X+10°34+ 22X 3+20°=90° — X+ 2X+10° 4+20"=90"
—= 3IX+30=90° — Xx=20°

=

RPTA :UBlRj;
PROBLEMA 3 :

Seqgun figura | calcular ce
&

A)8°
B)9S°
C)10°
D)12° S
E)5° L Yol




RESOLUCION:

Como se trata de un angulo recto | luego:
BSx*+4cx=90" =29x=90"— cx=10"

RPTA: «“C”»
PROBLEMA 4 :
En la figura, calcular “x”
20
- X -
A) 24° B)26° C)36° D) 18~ E) 20°

RESOLUCION:
Hallamos primero 6. 2 e+368=90°

— 50=90" = o=18%lly
For angulos opuestos por el vertice

X=20 = x=2{18")=36"
RPTA : “C~”

PROBLEMA S :
En la figura , calcular “x”
A) 8-
B)7°30°
C)8°30°
D)12°
E) 9~

33X

RESOLUCION:
Hallamos primero 6

46+90°+260 —180° — 66=90° — 68=15"°
For angulos opuestos por el vertice: qUBIRGg
Ix=20 = 4x=2(15") = x=7°30"
RPTA: “B”

PROBLEMA 6 :
Segun la figura calcular ©

A) 27°30°
B)22°30°
Cc)15°
D) 25°30°
E) 25°




RESOLUCION:

Como se trata de un angulo de una vuelta |,
luego :

36+40+50+90°=360° — 1206=270° — 6=22°30"'

RPTA: “B”
PROBLEMA 7 :
Encontrar el valor de «x».

A)10°
B)40°

C)30° -
D)50°
E) 60°

RESOLUCION:
Los cuatro angulos de la figura se encuentran
alrededor del punto O, entonces sumaran
360°; es decir:

120°+ x +140° +90°=360° Bl

= x+350°=360° =x=10°

PROBLEMA 8 :

En los angulos consecutivos AOB v BOC
de la figura, se cumple que
m<aAOB =50° vy m<aBOC =30° |, se traza la
bisectriz OF del angulo AOB.

Calcular maFOC .

RPTA - A"

F
At
A) 25°
B)35°
C)50° B
D)45° ~
E) 55° 0 >—p H'uBlH%

C

»

RESOLUCION:

Colocando los demas datos, en la grafica, se

obtendra: N

A}

Fx~ _ Bisectriz del
AOB




Se pide: m<agFOC=25"+ 30 =558"
RPTA : “E”

PROBLEMA 9 :

Dados los angulos consecutivos AOB v

BOC, se sabe que AOC mide el triple que

AOB v que éste mide 8°. ; Cuanto mide

BOC~?

A)6° B)8° C) 16° D) 20° E) 10°

RESOLUCION:

Graficando los angulos consecutivos

(@] ‘-T?)T_x_—_______
T Bl
Del dato o
mIAOC=3(mMIAOB) = x +8°= 3(8°

= X+8=24° — x=16°

PROBLEMA 10 :

Se tienen dos angulos consecutivos AOB v
BOC que miden 20° v 30°, respectivamente.
Se traza OM, bisectriz del angulo AOC,
determinar la medida del angulo BOM.

A) 5° B) 6° c)10° , D)12° E) 20°
RESOLUCION:
Graficando

RPTA : “C”

C
Como OM, es bisectrizde s AOC , entonces:
m<tAOM =maMOC —=20°+x=30"— x
—>2x=10° = x=5° RPTA : “A”
PROBLEMA 11 :
Dados los angulos consecutivos AOB v
BOC que miden 40° v 60°, respectivamente,
se traza OM, bisectriz del mavyor. Calcular
la medida del angulo AOM.



A)20° B)40°  C)50° D)60°  E)70°
RESOLUCION:

Graficando : A
0 a0° -
"-),.3 B
0.
\ M
c

Debido a que OM, es bisectriz del angulo

BOC, luego : maBOM = 30°

Entonces ‘m<AOM = 40°+30° =70°
RPTA: “E”

PROBLEMA 12 :

Calcular el suplemento de 127° mas el

complemento de 79°. )
A)62° B)72° C)61° D) 64° B%U%Qﬂ

RESOLUCION:

Sepide: 8.+ C..

(180° — 127°) + (90° — 79°) = 53° + 11° = 64°

RPTA: “D”

PROBLEMA 13 :

Al restar el suplemento de 80° con el

complemento de 60°, se obtiene :

A)70° B)62° C)50° D)30° E)60°

RESOLUCION:

Se desea

S, —C,,-=(180° — 80°) — {90° - 60°%)

= 100° - 30° = 70°

PROBLEMA 14 :

Encontrar la suma del complemento de $2°

y el suplemento de 120°.

A)92° B)102° C)98° D)108° E)88°

RESOLUCION:

Se pide :
=Cs,+5,50=00°-52°)+(180° -120°)
=>C§2 +S120 =38°+60°=98° RPTA : “C”



PROBLEMA 15 :

El complemento de un angulo es igual a
38°. Calcular la medida de dicho angulo.
A)52° B)30° C)42° D)46°  E)48°
RESOLUCION:

Sea «x» la medida de un angulo, luego :
C,=38°=90"-x=38"

=90°-38=x = 52°=Xx RPTA : “A”

PROBLEMA 16 :

Encontrar la medida de un angulo
sabiendo que su suplemento es igual al
triple de dicho angulo.

A)25° B) 30° C)35° D)45° E)40°

RESOLUCION:

Sea «x» la medida de un angulo, IHEQ@
plantearemos:

S, =3x=>180°- x=3x =180°=4x ’

180 =x =45°=x
4 RPTA : “D”
PROBLEMA 17 :

Calcular la medida de un angulo, si la
suma de su suplemento y de su
complemento es igual a 120°.
A)75° B)45° C)60° D)70° E)65°
RESOLUCION:
Sea «x» la medida del angulo, luego :
8, +C,=120" =180° — x+90° —x=120°
=270° -120°=2x = 75°=x

RPTA : “A”
PROBLEMA 18 : Bliﬂs

El suplemento de un angulo mas el cfgp(le
del complemento de dicho angulo es igual
al doble del angulo mencionado. Hallar el
angulo mencionado.

A)20° B)15° C)12° D)10° E)72°
RESOLUCION:

Sea “x” el angulo pedido.

Del dato :

180°- x+2(90° - x)=2x = 180° — x+180° - 2x=2x

=360°-3x=2x = 95x=360° =>x=72°
RPTA : “E”

=




PROBLEMA 19 :
Sioel suplemento de la medida de un
angulo es los 82 de su complemento.
Calcular la medida de dicho angulo.
A)20° B)30° C)45° D)25° E)42°
RESOLUCION:
Sea "a'elangulo |, luego :
180° —a= g(gm - a) =360° —2a= 450° - 5a. = a=30°
RPTA: "B”
PROBLEMA 20 :
Si a la medida de unos de los angulos
suplementarios se les disminuye 38° para
agregarle a la medida del otro , este
resulta ser 8 veces lo que gueda de la
medida del primero ¢ Cuanto vale el
complemento del menor angulo?.
A)45° B) 35° C)36° D)40° E)27°
RESOLUCION: UH|.
De ay B: a+p=180° = B=180°—(£..("Q)(I
Si a a disminuimos 38° quedaria {ce—38),
a p agregamos 358 quedaria {p+35)

Luego . (p+35°)=8(a—35°)...(II)
(1) en ()
((180° — a)+35°)=8a— 280"
= 215°+ 280°=9a = 495°=9a = a=55"
= Elmenores §5°
Y su complemento de $5°=({90° - §5°) = 35°
RPTA: “B”
PROBLEMA 21 :
Siaun angulo se le resta su complemento,
es igual a 1/4 de su suplemento. Ha”@JEIﬂQ
medida del angulo
A)30° B)45°  C)60° D)75° E)55°
RESOLUCION:
Sea o el angulo
a—(90°-a)=1/4{180° — )
= 4{(2a-90°)=(180°"- o)

= 8a-360°=180°- ¢ = o=60°
RPTA: “C”



PROBLEMA 22 :

Sioal suplemento del suplemento de un

angulo se le aumenta el complemento  del

complemento del angulo, resulta el

cuadruple del complemento del mismo.

Hallar la medida del angulo.

A)30° B)45° C)60° D)75° E)55°

RESOLUCION:

Sea p el angulo

S8y +CC=4(Cy)

Si SSe=BnCCys=p

= B+p=4(90° - B) =>6p=360°=>p=60°
RPTA: “C”

PROBLEMA 23 :

Sial suplemento de un angulo q&lﬂ@

disminuye el séxduplo de su complemento’

Resulta la mitad del valor del angulo. Hallar

el suplemento del angulo.

A)100° B)150° C)160° D)140° E)135°

RESOLUCION:

Sea o el angulo.

Se—6 ce=§ = (180°—6)—6(90°—e)=§

=>59—360°=29 - 5e—§=3eo°

:%’=360° = 6=80°

=$_ =S4, =180°-80°=100°

PROBLEMA 24 :
Dos angulos complementarios son entulis{
como 2 es a 3. La diferencia de estos
angulos es

A)18°  B)36° C)24° D)27° E)30°
RESOLUCION:

Si ay®  Son complementarios
= a+6=90°

RPTA: “A”

_ (ademas:
Datos 5 o= 2k | 2K)+ (3K)=90°
8 3 0=3k |=>5k=90°

=k =18°




_,*=36 {a— o=54° — 36°=18°
0=54°

RPTA : “A”
PROBLEMA 25
Dibujar los angulos AOB v BOC que midan
30° v 60°, respectivamente, ¥ OM €S
bisectriz de BOC. Calcular el complemento
del angulo AOM.
A)60° B)45° C)30° D)15° E) 20°

RESOLUCION : A
Graficando : //
I -
Q&

Se aprecia que:

m-<AOM =60° M
Entonces:

C(m<AOM)=C(60°)=30° C UBIFIQg

RPTAE ¥

PROBLEMA 26 :

Calcular “x”, si OM es bisectriz del angulo
AOB. M.

4)({?(({
A Cc

A)30°  B)20° C€)10° D)15° E)12°
RESOLUCION: M.,

gauio;

4XM

A @] C
Como OM es bisectriz del {AOB

= <AOM = qMOB = 4x

Luego: 4X +4x+20°=180° = x=20°
RPTA: “B”




PROBLEMA 27 :

Calcular “x”, si OM bisectriz del angulo
AOB.

S
A)10° M B
B)15°
C)20° 60° 1 3x .
Dy12° A 0 C
E)19°
RESOLUCION:
‘s
h\
M .‘(’ B
\\.‘ 00
60° N 3 X
- = _—

Como OM es bisectriz del <AOB UH”]Q]
=<AOM=<MOB =3x +60°+60°=180"°
=x=20°

RPTA: “C”
PROBLEMA 28 :

En la figura, hallar"m <MOC"; Si

m<BOC -m<AQOC=70°, ademas OM es
bisectriz del angulo AOB.

A) 20°
B)25°
C)35°
D)15°
E) 45°

RESOLUCION:
Graficando los datos :

Operando condicién :
m<BOC -m<AQC=70°

(ot X)—(ax—xX)=70° = 2x=70° = x=35°
RPTA: “C”



PROBLEMA 29 :

Enlafigura gp es bisectriz delangulo CBE
y la suma de los angulos ABC v ABE vale
§2° Calcular el valor del angulo ABD.

A)52° o -
B)39° B

c)26°
D)34°
E) 28°
RESOLUCION:

Dada la figura :

Pordato . 20+26=52° = a+6=26

Se pide . m<ABD=x+6=26"
RPTA: “C”

JzUEIHUQ

PROBLEMA 30 :

Del grafico. m«BOC=84°. Calcular la
medida del angulo formado por las
bisectrices de AGBy COD

A) 46°
B)112° B'\/
C)124°

- .

D)132° A O D
E)140°
RESOLUCION : X

Del grafico :
2cct84°+26=180"=>2a+26=96° > a+6=48"
Luego . x= 84" + 48° = 132°

RPTA: “D”



PROBLEMA 31 :

En la figura OX es la bisectriz del angulo
AQC vy OY es la bisectriz del angulo BOD
y COD mide 99°. El angulo XOY mide 90°.
Calcular el angulo AOB.

x G
A =]

A) 98° \
B)81° Y
C)99° -~
D) 100° .
E)70° 5] ~D
RESOLUCION:
Da la figura: c B

Por dato: g4+g9°_2p+B=90° =9°=p—0...(I)
Se pide . mqAOB=26+99°-28
= m<gA0B=99°-2(p - 6)...{II)

() en (Il) m4AOB=99°-2(9°)= m4AOB=81°
RPTA :“B”

PROBLEMA 32 :

Se tiene los angulos consecutivos

AOB ,BOC vy CcOD tal que :

m< AOC = mg BOD = 90°. Halla la

medida del angulo formado por la

bisectrices de AGB, COD . Bl

A)45° B)9S0° C)100° D)120° E)130°

RESOLUCION:




Del grafico :
m«<BOC=90°-26=90°-2a = o=0
Luego  x=a+90°-2a+6 = x=90°
RPTA: “B”
PROBLEMA 33 :

Sabiendo que los angulos de AOB v AOC
son complementarios siendo OX bisectriz

del «<BOC  Entonces <AOX mide:
A) 45° B)36° C)54° D)27° E)50°
RESOLUCION:

m<AOB=«
maAQOC=a+26 O

-

Por dato: 1, ;AOB+m<AOC=90° |
= o+ (@ +26)=90°=> o+ od45Y
Del grafico | m<AOX=a+6=45"

RPTA: “A”
PROBLEMA 34 :

Se tiene los angulos consecutivos
<AOB vy «BOC. Hallar el angulo formado
por la bisectrices de los angulos
<AOC y <AOB sabiendo que estos se

diferencian en 50°.
A) 25° B)30° C)15° D)35° E)100°
RESOLUCION :

fuBlkog

De’ maAOC-—maAOB=50°
= 2p—20= 50° = p— a=25°

Del grafico; x=p-a = x=25°
RPTA : “A”



PROBLEMA 35 :

Se tiene los angulos consecutivos
<AOB , <BOCy <COD; Si OC es bisectriz
<BOD y la suma de los
<AOB v <AOD=66° /;Cuanto mide el

<TAQC?.
A)33° B)44° C)55° D)22° E)66°
RESOLUCION:

Dato:
m<AQB+m <A OD=66° ‘
o+ (6F 20)=66° = 26+2a= 66° = 6+ a=33°
Del grafico . m<AOC =06+ x=33"

RPTA: “A”
PROBLEMA 36 :
Se tiene los angulos adyacentes
suplementarios < AOB y «<BOC cuyas
blsectnces, SON OM y ON respect{vamgnte.
Hallar del angulo formado por la bisectrices

de los <AON vy <«MOC.
A) 50° B) 55° C)45° D)27° E)36°
RESOLUCION:

Del grafico | g+ 9= 90°
m<AOP =m<PON=

20+ 0

m4MOQ=m4QOC=#



mM<AOP +m<POQ + m<QOC =2a+20
20+ 0Y) 2% a+20
::{ 2 )+?+( 2 )—20‘.+20

:(2a+ 0+22x + o+ 20) —2as20

3a+30+2X=4a+d4da=> X=u._+0 = X=45°

RPTA : “C”
PROBLEMA 37 :
Se tienen los angulos consecutivos AOB
BOC, COD y DOE ; tal que los rayos OB vy
OD son las bisectrices de los  angulos
AQOE vy COE;y mAOC=100° Calcular la
medida del angulo formado por las
bisectrices de los angulos BOE v DOE.
A)20° B)35° C)25° D)g° ENM7°
RESOLUCION:

Bk

O
Se sabe : mAOC = 100°
200-20=100°=>a — 6=50°

m<BOD =50°...{l)
Sepide: maFOG =p—y...(I1)

Pero: 2p—2y=m«BOD =2p-2y =50°
= p-¥=25° (lo dezeado) nUEliOe
RPTA: “C”
PROBLEMA 38 :
Se tienen los angulos consecutivos vy
suplementarios AOB y BOC tal que
m<{AOB - m<iBOC=120°. Los rayos OP,
0Q vy OM son las bisectrices de los angulos
AOB, BOC y POQ. Se trazan los rayos
OR y 08, tal que m<QOR=2m<AOR
y m<POS=2m<(COS. Calcular la medida



del angulo MON, si el rayo ON es la bisectriz
del angulo ROS.

A)10° B)20° C)30° D)50°  E)15°
RESOLUCION:

A

oY

Reemplazando en los dos primeros datos:
20+ 20=180°
20— 20= 120° @ ik
4c=300°=> =79°=>0=75°

—2B=75%+15° = p=45°
Ahora

w

Observando las 2 figuras se deduce que:

5+28=ot2p =>35=75"+2(45°) = 56="55°
20+0=0+2p=>30 =15 +2{45°) > 0 =35°

Se pide : N M Btk

Se puede apreciar que
55° + 2{x+ 256°) + 35 = 180° = x= 20°
RPTA : “B”



GULIS DE EJERCICIOS
@ Calcular ", siendo: myPOR=128°.

A)4d4° B)56° C)46° D)48°  E) 50°

@Calcular "x"
B

C

A 0 Dtk

A)32° B)22° C)28° D)20° E)18°

@ Calcular "@"

0
120°

100

A)50° B)60°  C)45° D)40° E) 93"

@D Si: om es bisectriz del «BOC,

BOC = 48°. Hallar: AOM .
m < allar: m < gl

A)34° B)42° C)44° D)38° E)46°



@ Calcular "o
F

A B

32°
2c
0 c
A)24° B)34° C€)30° D)32° E)29°

@ Hallar "x", si QB es bisectriz del
angulo AQC. c

y 0 B
A)20° B)10° C)12° D)14° E)30°

4x 200 sUUmD,q

@2 En la figura DM es bisectriz del

angulo AOC. Hallar la medida del angulo

COD. :

M c

A 0 b
3 3
A]90°—? B)45°-3a C)3c D)? E)6c

@ La suma del complemento mas el

suplemento de cierto angulo es igLﬂ:Jﬁm%
140°. Hallar la medida del angulo
mencionado.

A)135° B)55° C)45° D)140° E)65°

@ Hallar el suplemento de 126°.
A)aa°  B)54° C)64° D)58° E)48°

@ Hallar el complemento de 49°.
A)51° B)41° C)61°  D)57° E)47°

@ Hallar el suplemento del complemento



de 80°.
A)160° B)150° C)170° D)135° E)75°

@Hallar el complemento del suplemento
de 150°.
A)50° B)60° C)30° D)48° E)75°

@En la figura, hallar m«<g MOC, si:
m<i BOC - m< AOC = 40°

Ademas OM bisectriz del angulo AOB.
M

A

0
A)12°  B)15° C)18° D)20° E)36°

WIMS
@DOE vy OC son bisectrices de <1A§JC
< AOD respectivamente. |
Sio m<g AOD = 60°. Hallar m«g BOC.

A

D
A)20° B)25° C)15° D)22° E)10°

@5Si: m<(AOB = 100° y m<{BOC = 49:
Hallar - m<f MON R_‘ 'Os

A)§0° B)80°  C)70° D)50°  E)75°



@6 Encontrar la mitad de la tercera parte

del complemento del suplemento de un
angulo que mide 102°,
A)1° B)2° C)3° D)4° E)84°

@Calcular "g"

30
X268

—- o

A)20° B)18° C)36° D)48°  E)72°

@ Calcular "o

4 —-0

5¢.— 20" at+ 0 Hugmua
A)15° B)25° C)20°  D)30° E)35%..

@ Calcular "x"

.
-------

A)40° B)45° C)36° D)48° E)35°
@0Hallar m < MOE

A
A)e4°® B)Y74° C)58° D)54° E)72°
@13);,Cual es el doble del angulo 30° 30"
A)e0° B)61° C)ez° D)63° E)60°59'

@g,A que es igual el doble del angulo
28°10' 20"7?
) 56° B)56° 20' 30" C) 56°20'35" D) 56°20'40" E)57°



@3 Si: a=145° 30" ; p=48° 45' 30"
Calcular : a— B

A)96°30'44"  B)96°34'44" C)96°43'30"
D)96° 44'30"  E)69° 44'30"

@&La quinta parte de 132° es?

A)26°30° B)26° 42' C)26°46' D)26° 24' E) 26°12'

@5, Cuanto es la suma de o+ B?

Sl a=71°24'16"; p=18°38"'48"

A)92°12'4"  B)91°17'24" C)91° 64"

D) 90°8'4" E) 90° 3'4"

@AI dividir 245° end partes, entonces

cada parte medira
A)60° 15" B)61°15' C)50° 16"
D) 60° 20" E)69° 15'

@dsi: a+p+y=180%% H‘Bmﬁ&
a=X;p=2X;y=3X »

¢,Cual es al valor de $x7? h

A)30° B)90° C)60° D)20° E)150°

@8, Cuanto le falta 2 36°52" , Para ser igual
a 90°?

A)53°8" B)53° 3" ()85°3 D)35°8" E)83° %
@9FE| triple de 23°30"12" mas el doble de
120° 32" 45" es:

A)275° 6'36" B) 276°36'6" C) 275°36'6"
D) 277° &' 36" E) 270° 36'6"

@0sSi «=32,3° y p=45,23°

Calcular © $ax—2p UBlige
A) 700 2I24ll B]71024l 4|| c] 7102-24"?!
D)74°4'41" E)69° 2'24" :

@Si el suplemento del complemento de

un angulo es igual a los 3§12 de la diferencia
entre el suplemento y el complemento del
mismo angulo. Hallar la medida del angulo.
A)15° B)45° C)30° D)60° E) 75°

@Hallar la medida del angulo que forman



las bisectrices de dos angulos adyacentes
suplementarios.
A)60° B)90° C)80°  D)50° E)30°

@3Se tienen los angulos adyacentes AGB

y BOC que se diferencian en 48°. Calcular
la medida del angulo formado por la bisectriz

del angulo AOC v el rayo OB.
A)48° B)24° C)18° D)12° E)6°

@EI triple de la diferencia entre el
suplemento de “x” y el complemento de
“x" es igual al doble del suplemento del

complemento del doble de “x”.
A)90° B)45° C)30° D)60°  E)22%30’

@3Dados cinco rayos coplanares 'GAY

°0_B', °0_(§, oD y OE que forman cinco
angulos consecutivos que son
proporcionales alos numeros: 1; 2; 3; 4y
5. Determinar el valor del menor angulo
formado por las bisectrices de los angulos
AOB y COD.

A)48° B)56° C)68° D)72°  E)96°

@Se tienen los angulos adyacentes
AOB, BOC y COD. Se trazan la bisectriz

oM \ ON de los angulos AOC vy BOD.
Hallar: m<{ MON; si:

m<{AQOB + m« COD = 40° )
A)10°  B)20° C)30° D)40°  E) 25080

@Si a la medida de uno de dos éngdiés
complementarios se le disminuye 18° para
agregarselo a la medida del otro, la medida
de este Ultimo resulta ser ocho veces o que
queda de la medida del primer angulo.
¢, Cuanto mide el mayor de los angulos?

A)88° B)28° C)72° D)62° E)75°

@Se tienen los angulos adyacentes AOB
y BOC donde: m«<f AOB — m<g BOC = 56°,



se trazan las bisectrices: OM, ON Y OR de
los angulos AOB; BOC y MON
respectivamente. Hallar la medida del
angulo ROB.

A)14°  B)7° C)28° D)56° E)21°
@Sobre una recta AB se toma el punto
“O" v en un mismo semiplano se trazan
los rayos OC v OD de modo que los

angulos AOC, COD vy DOB miden: 20,
30+20° v 30 — 20° respectivamente.

Calcular la m<g AOC.

A)45°  B)45°/2 C)37°/2 D)53°/2 E)60°
Se tienen los angulos consecutivos
AOB, BOC, COD y DOE dispuestos de
modo que: la bisectriz gx del angulo

AOB es perpendicular a la bisectriz%

del angulo BOE. Si: m<EOX = 150°,
calcular la m« BOD.
A)45° B)30° C)60° D)75° E)50°

@ID)Determinar la medida del dngulo ADB,
Sim<AOC=140°, mBOC=80".

A)30° A B

B)60°
C)40° ~
D)50° AUBlHGg
E) 20° -

) 5 —5=

@2 Seqgin lafigura , calcular p

A)8°
B)6° 16
C)15°

D)18° ap -.
E)9°




@En un par lineal uno de los angulos es

el triple del otro , calcular la medida del
menaor.
A) 30° B)45° (C)36° D)53° E)38°

@En la siguiente figura encontrar el valor
de x. A

A)15°
B)20°

c)18° 3x| 3
D)10° 2X 4x

E)y12° o) >

@En la figura, calcular : «x»

A) 40°
B)80° B ¢ ﬂUHlHQi
C)90° ki
D)50° L 60° 4%

E) 30° A O D

.
>

@En la figura, encontrar el valor de «x».

A) 35°
B)25°
c)5°

D)15°
E) 10°

@EI rayo OF es bisectriz del angulo AOB
de la figura. Calcular el valor de «x».

o
A)15° g // F

B)1° 2%+70° ]
0]50 ; wgluqs
D)2° 4x+68° ot
E) 25° 0 |

4x —-50°

@En la figura encontrar el valor de «x».
L 3

A) 25°
B)15°
c)10°
D)30°
E) 20° 2x+20° .




@Segdn figura , calcular o
4

A)8°
B)9°
c)10° Scx

D)12° do

@En la figura, calcular “x”
L}

A

35

A)24° B)26° C)36° D)18° E) 20°
@En la figura , calcular “x”

A)8°
B)7°30’
C)8°30°
D)12°
E)9° *

@SegUn la figura calcular ©

By

A)27°30°
B)22°30’
c)15°
D)25°30’
E) 25°

@Encontrar el valor de «x».

A)10°
B)40°
C)30°
D)50°
E) 60°
@En los angulos consecutivos AOB vy

BOC de la figura, se cumple que
m<AOB =50°y mgBOC =30° |, se traza la
bisectriz oF del angulo AOB.

RUEIHQS




Calcular m«FoOC .

¥ 3
At
A) 25°
B)35°
C)50° B
D)45°
E) 55° 0 -~

C
@Dados los angulos consecutivos AOB

y BOC, se sabe que AOC mide el triple que
AOB v que éste mide 8°. ; Cuanto mide
BOC?

A)6® B)8°® C)16° D)20°  E)10°

@Se tienen dos angulos consecutivos

AOB y BOC que miden 20° yM
respectivamente. Se traza OM, bisectriz d

angulo AOC, determinar la medida del
angulo BOM.

A)5° B)6°  €)10° D)12° E)20°
@Dados los angulos consecutivos AOB

y BOC que miden 40° y 60°,
respectivamente, se traza OM, bisectriz del
mayor. Calcular la medida del angulo AOM.

A)20° B)40° C)50° D)60°  E)70°
@Calcular el suplemento de 127° mas el
complemento de 79°.

A)62° B)72° C)61° D)64° E)53°
@AI restar el suplemento de 80° con el
complemento de 60°, se obtiene i
A)70° B)62° C)50° D)30° ]6_0‘5
@Encontrar la suma del complemento de
52° v el suplemento de 120°.

A)92° B)102° C)98° D)108° E)88°
@EI complemento de un angulo es igual
a 38°. Calcular la medida de dicho angulo.
A)52° B)30° C)42° D)46°  E)48°
@Enoontrar la medida de un angulo |
sabiendo que su suplemento es igual al



triple de dicho angulo.
A)25° B) 30° C)35° D)45° E)40°

@3 Calcular la medida de un angulo, si la
suma de su suplemento y de su

complemento es igual a 120°.
A)75° B)45° C)60° D)70° E)65°

@EI suplemento de un angulo mas el
doble del complemento de dicho angulo es
igual al doble del angulo mencionado.
Hallar el angulo mencionado.

A)20° B)15° C)12° D)10° E)72°

@Si el suplemento de la medida de un

angulo es los 812 de su complemento.
Calcular la medida de dicho angulo.

A)20° B)30° C)45° D)25° E)42°

@Si a la medida de unos de los én@amﬁ
a

suplementarios se les disminuye 38°
agregarle a la medida del otro |, este resulta
ser 8 veces |0 que queda de la medida del
primero 4, Cuanto vale el complemento del
menor angulo?.

A)45° B)35° C)36° D)40° E)27°

@DSi a un angulo se le resta su

complemento, es igual a 1/4 de su
suplemento. Hallar la medida del angulo
A)30° B)45°  C)60° D)75° E)55°

@Si al suplemento del suplemento de un
angulo se le aumenta el complemento del
complemento del angulo, result ”“"ﬂ
cuadruple del complemento del mismo:
Hallar la medida del angulo.

A)30° B)45° C)60° D)75° E)55°

@Si al suplemento de un angulo se le
disminuye el séxtuplo de su complemento.
Resulta la mitad del valor del angulo. Hallar
el suplemento del angulo.

A)100° B)150° C)160° D)140° E)135°



@Dos angulos complementarios son
entre sicomo 2 es a3. Ladiferencia de estos
angulos es :

A)18° B)36° C)24° D)27° E)30°

@D Se tiene los angulos consecutivos

AOB ,BOC y cOD tal que:

mg AOC = m4 BOD = 90°. Halla la
medida del égguloh formado por la
bisectrices de AOB, COD.

A)45° B)90° C)100° D)120° E)130°

@9 Se tiene los angulos consecutivos

<TAOB vy «BOC. Hallar el angulo formado
por la bisectrices de los an 5
<TAOC vy <fAOB sabiendo que est
diferencian en 50°.

A)25° B)30° C)15° D)35° E)100°
@En lafigura OX esla bisectriz del angulo

AQOC vy QY es |a bisectriz del angulo BOD
y COD mide 99°. El angulo XOY mide 90°.
Calcular el angulo AOB.

@En la figura, hallar"m<MOC"; Si:

m<BOC-m4AOC=70°, ademas Ol\ﬂuum@
bisectriz del angulo AOB.

M
A) 20° '\.?
B)25° 5, ¢
C)35° \ -
D)15° 0 "
o
R N B T

IE-

32 dJ Jl
Al R



POSICION RELATIVA DE DOS
RECTAS EN EL PLANO
En un plano 2 rectas pueden presentarse,
asi:
1) SECANTES :
Si su interseccién es un punto

Si Ly NL, = {1}
Entonces I: y |__2° son secantes

Il) PARALELAS :
S no se intersecan

Si: Ly NL, =2
Entonces L'_{ i [;

i se lee es paralela

RECTAS PERPENDICULARES

Son aquellas gue determinan angulos cuyas
medidas son 90°.
L, L,

o ﬂu"hﬁ

!

Si «=90° Entonces LH1 1 E

1 se lee es perpendicular



ANGULOS DETERMINADOS POR
UNA TRANSVERSAL SOBRE DOS
RECTAS PARALELAS
Toda recta secante a dos rectas paralelas
determina con ellas ocho angulos que segun
suU posicion {consideradas de dos en dos)
reciben los nombres de: alternos,

correspondientes v conjugados.

Si: L HL,
5/
- . 2 » L,

e 3
e P I E%US

Y f P
Estos 8 angulos se agrupan en pares, que
reciben diversos nombres.

I) ANGULOS ALTERNOS INTERNOS :

Son los pares de angulos internos no
adyacentes cuyos interiores estan a uno vy
otro lado de la secante. Tales angulos, son
congruentes.

Si: i, /Ly

™

— Alternos
=L1 (X,—ﬁ

/Vd; internos

0=¢ RVBlhgy
; B wLo
i) ANGULOS ALTERNOS EXTERNOS :

Son los pares de angulos externos no
adyacentes, cuyo exterior estan a uno y otro
lado de la secante. Tales angulos son
congruentes.

Si: Ly H L, :

A



",[ S0
o [0

> L Y=

}F )

“ »1,
v \
) ANGULOS CONJUGADOS INTERNOS:

Son los pares de angulos internos que estan
a un mismo lado de la recta secante tal como
se muestra .

Si: L, /L, : /
-« » L,

AL
< B

— B+ ¢ =180 A B+a=180°
conjugados intemos

V) ANGULOS CONJUGADOS EXTERNOS:

Son los pares de angulos exteriores cuyos
exteriores estan a un mismo lado de la
secante.

Si:Ly HL,:

- TA » L,

»L,

-« 0y "”Lz .
/% Bl
=> 0+¢=180° A X+y =180°
conjugados externos

V) ANGULOS CORRESPONDIENTES:

Son los pares de angulos exteriores cuyos
interiores estan a un mismo lado de la
secante.

Si:l:ﬂi._z.:



-— GY'A —»L,

.

- »L
“Angulos correspondientes™

=2P=0 A J=aAB=y A =0
IRESUMEN,

[ ANGULOSALTERNOS
Internos Extemos

si L, L, si L,/ L,
Entonces: Entonces:
[ AncuLosconJucADOS |
Internos Extemos

si L,/ L, si L,/ L,
Entonces: Entonces:
i
ANGULOS CORRESPONDIENTES
- B - L,
- a -

Sea: &, {f &, . entonces a y B son las



medidas de dos angulos correspondientes.

Se cumple: | =P

PROPIEDADES :
1) 81: L L,

- \ —» L,

o

X

- B w1,
o X= B

2) Si:L, #L,:

-
“Regla del
serrucho” RUBng
-+ L.
G+ p4E =X ty+Z
3 Si:L L, :
O w L,
—— w1,
o +B+ 0 +v+6 =180°
e BIR
M si:L, #L, - il
< »L,
X
0
< . »L,



5) Si:l:ﬂi.;:
< »L,

- o >L2
a+f3 1 d—360°

a) Dos angulos que tienen sus lados
paralelos, son congruentes,como se
observa en la figura:

/ 4_» / B
T =8

b) Dos angulos que tienen sus lados
paralelos, son suplementarios como se
observa en la figura.

L]

o+ 0 = IR0°

ANGULOS DELADOS PERPENDICULARES
i) Los angulos que tienen sus Id@%
respectivamente perpendiculares son
congruentes, como se observa en la figura.

8 »
o=0

ii) Los angulos que tienen sus lados
respectivamente perpendiculares, son
suplementarios.

o+ 6=180°



Bﬂonmms

PROBLEMA 1 :
Calcular “x”. si ﬂL

. \«2" iy

A) 36°
B) 18°
C) 30°

D) 24° N 3x e
E) 45° .
RESOLUCION :

Como se trata de "angulos conjugados
externos”, luego:

2X+3x=180° = 5x=180° = x=36°
RPTA : “A”

PROBLEMA 2 :
Si i__{ﬂL—z', encontrar el valor de &x»

/ - bl

A) 20° b -

B) 50°
C) 30° 3x .
D) 40° B it
E) 15° /

RESOLUCION:

Los angulos son conjugados internos,

entonces son suplementarios, luego:
Ix+3x=180"= 12x=180° = x=15°

RPTA: “E”




PROBLEMA 3 :

Si: 'L_;H'L_z'. calcular “x” "

. 3;/
B)7°

C) 10° /

D) 15° 1 |
E) 20° L, L,

RESOLUCION :

Como se trata de angulos correspondientes,
entonces:

3x=50°-2x = 5x=50° = x=10°

RPTA: “C”
PROBLEMA 4 : AUBIN
Calcular x, si las rectas a y b son paralelas.
10° # a

00
« 20 # ~b

A)70° B)50° C)60° D)30° E) 40°
RESOLUCION :

Trazamos por C y E las rectas DC y EF,
paralelas entre si y paralelas a las rectas a
v b, luego: por angulos alternos se tiene:

TR - HUBM(}E
- -
# b
mM<HGE =m<«FEG=20°
m<FEC =m<ECD=30°
m<ABC=m«BCD=10°

yaque: x=1 0°+300= 400 RPTA : “E”



PROBLEMA S :
St gt ., calcular “x”
L1 HLZ !

L1:: =

A) 30° B)40° C)60° D)50° E)45°
RESOLUCION :

Por la propiedad del serrucho:
60°+50°+30°=x+70°+10"
=140°=x+80° = 60°=X RpTA: “C”
PROBLEMA 6 :

Si: Ly#fL, . calcular “x”

B) 40°

AUBIA
L, = 2)5\ AR”—;—U_S
C) 50°

D) 30° L,

E) 32°
N

RESOLUCION :

Usando angulos correspondientes
colocamos los angulos de tal manera que
los tres estan alineados:

A) 20°

L= o

|
};Iz
N
>
|

X+2x+60=180° = 3x=120° = x=40°
RPTA: “B”



PROBLEMA 7 :
Sit L AL, hallar “x”.

3/

» L,
A) 20°
B) 30°
C) 40° 100°
D) 60°
E) 45°
v \Q‘x > L.
RESOLUCION :
3x
4 /7f » L,
180°-3x
100°
x »
. g b 1l

Por propiedad:
180° —3x+x=100° = 80°=2Xx = x=40°

RPTA: “C”
PROBLEMA 8 :
SitL HL,
L1""
110°
L

;/’130" 2

Calcular “x”

A)70°  B)80°  C)60° D)50°  E)30°
RESOLUCION :

Trazando adecuadamente rectas paralelas:
% Iy ﬂUmNOE

Altrazar - L/ L, ; se aprecia que x = 60°
RPTA: “C”



PROBLEMA 9 :
En la figura: Ly # L,
Hallar: atp+o /

<+ o L-|
A) 120° @
B) 360° B
C) 180°
D) 200° 5
E) 135°  « . L,
RESOLUCION : \'
Se traza una recta auxiliar :
4 » L
180°—¢ ¥ 5 1
————]—————— >
180°-8 i .
‘ > L, plbihey

Por Alternos Internos:
$=180"-x ; ®=180°-06
Del grafico: P=d¢+ @
= B=(180° — ) +(180°- 8) = B+t +68=360°

RPTA: “B”
PROBLEMA 10 : /Z
Calcular “x” X L

- |

20
A) 60° .
B) 70° Li /7L,
C) 80° i
D) 90° ) 110 X1
E)100° g
RESOLUCION: A
. E X . L,
S X \110 L




Por propiedad: cc+2x=90° = x=30°

Luego:
X+a=110°= x+30°=110°> x=80°
RPTA:”C”
PROBLEMA 11 :
Si: Ly # L, hallar "ot
: i —»
L,

L.
A)20° B)30°  C)15° D)35° '
RESOLUCION: F}Bmﬁﬁ
Trazando una paralela auxiliar:

Por propiedad:

at2a+3a+90°+3a=180° = 9a=90° = a=10"

RPTA: “E”
PROBLEMA 12 : .
Calcular “x” si L, ii L, RVBINOg
L,

L
A) 20° B)10°  C)40° ¥ D)8° E) 6°
RESOLUCION:
Aplicamos la regla de Zig-Zag:



80°+2x+ 90°=90°+120° = x=20°
RPTA: “A”
PROBLEMA 13 :

Sihallar Cu#L, y miin
Hallar {cc+p +0)

A)450° B)360° C)470° D)390° E)400°
RESOLUCION : - P

C L
0
-4 | P m
AUBINDs
« N
Por alternos internos: 8=
p+30°=180° = p=150°
60°+x=180° =ax=120° =6=120°
=a+p+0=120°+150°+120°= 390°
RPTA: “D”
PROBLEMA 14:
Si: Ly # Ly . Calcular: {(x - y)
< >
1
N o
< » Ly

A)10° B)12° C)15° D)18° E)20°
RESOLUCION :
Desdoblamos los graficos: {(Zig Zag)



F 3

+ e L2

20°+50°= x+20° = 50°=x
Ahora: —

“ > |_1

- “— 30 . EZ'H”E"NDH
y+30°=20°+50° = y=40°
Luego: X —y=10°

RPTA: “A”

PROBLEMA 15 :
Sii affb y mffn, calcular: “y - x”

< »“a
140°
-
b
m w¥ Y
A)80° B)50° C)70° D) 100° E)150°
RESOLUCION: Bl

Por angulos alternos internos y angulos
correspondientes, se obtendra:

-

a

-
L

m Ky
Por propiedad ;. x+90°=140° = x=50°

Ademas. y =180° — x = 180° - 50° = 130°
Se pide: y = x = 130° - 50°= 80°
RPTA" “A”



GUILN DE CLASE 1

Calcular el valor de x, si ~L_; ffll_;.
140°
/7/ .,L1

-

A

» L,
1509
A)60° B)70° C)80° D)S0°  E)100°
©2 si L 4L, Calcular x.

150° »L

X

AUBiNog
» L, :
AYI00°  B)96° C)120°  D)24°  E)M9°

@ Si E; fff;. Calcular x.

'L\=“

Cf

250 >
\L

A) 125° B)130° C)145° D) 135° E) 115°
@ Enla figura, L,#L, v el complen‘?@mg

de "x" mide 18° Calcular el valor de "y%r

< \ » L,

‘;Lz

A

\

A)36° B)72° C)98° D)108° E) 12°



@ Calcular el valor de x, si 'L_: h‘f;.
-

» L,

- » L
A)130°  B)20° C)105° D)10° E)140°
En la figura 'L_:ﬂl‘__;. Calcular x

66°
2x ‘
il
A)24°  B)30° C)22°  D)25° E)26°
@ Del aréfico L. Calouiar 6. "
= 20° =1
40°
26
=)

- o ::L2
A)20° B)Y0° C)18° D)5° E)16°
©3 Dol grafico L, 4L, Calcular b,

3% :L1
80

2%

2%

- b - ZRUBIHQE
A)0°  B)30° C)20° D)10° E)25°
En la figura, calcular x, si 'L_: HI:_;

— =L1

X
X
3x

~— .‘-—L2

A)i0°  B)50° C)30° D)36°  E)48°



@ En la figura, calcular x. Si: E; ﬂf;
=L

60°

oL

L2
AY100°  B)30°  C)70° D)60°  E) 80°
@ Si 'L_:HI‘__;, calcular "x"
- L,
5x

»L,
A)30° B)20° C)45° D)40° E) 24°

@ Calcular "x", si: ¢ + 0 =72y E: i L:
L, = » RUHHUE

F 3

AY108° B)144° C)24° D)114° E) 136°
@ Calcular "a" de la figura, si E; I!I:_;

AMO°  B)S0°  cCjeo°  D)3oc  E) sl
@ Hallar "x*, si L, # L. o

e

4 L
\ 2
A)15°  B)18° C)30° D)20°  E)25°



@ Si: 2 H#Y; T #d; calcular "o+ B
A

a

L 3

e

/[~ :
*:;/ ‘a‘i

A)180° B)220° C)270° D)310° E)360°
Si L, #L,; a+ b=2200; calcular "x"

A)20 B)3®  C)4° D)5° FE) BRUBIH[)s
@ Calcular "x", si i:: I!I:_;
8x

-!—
L )
3

X
L, =
¢

AM8° B)20° C)25° D)30°  E)45°

@ En el grafico mostrado, hallar "x"
] AV |

b At m Bl
A)B0° B)90°  C)45° D)75°  E) 1200

Si E; Hf;, calcular "x"

-+ > L,

BB
= * » L,

A)130° B)150° C)153° D)143° E)160°




@ Hallar "x", en la figura:

-

2x
A)30° B)M0°  C)45° D)50° E)60°
@ Calcular "x", si ﬁfff;

oL

I

= L

)

Jo : .

AUBING
A)30° B)0°  C}45°  D)E0° E)75°

@2 Hallar "x", si L, 1L, Amifn

. L

A)30° B)50° C)25° D)18°  E)36°

@ si Cui nl, na+b=2500 bl
Calcular "x"

3

= : > L
Aj5° B)55°  C)30° D)50°  E)60°




Caloular «x»; si 'L_1'HL‘_2°
Vad

)
r
-

X+30°

47° L,

|

7
A)12°  B)30° C)17° D)47° E)8°
@Caloular “x”, si Ly #L,

) \\2x L,

A) 36° -
B) 18° pUBINg,
C) 30° _ . Lol
D) 24° Ix

E) 45° \i

@Si las rectas L, y L, son paralelas, hallar
el valor de «x»

o
< X320 L,
A) 25°
B) 20°
C) 15°
P L2

D) 30° - -
E)8° 53}’

Si I:ﬂi.z. encontrar el valor de «x»

/ »L

ol
-

1

A) 20° Ox \
B) 50° UBlkgy
C) 30° - 3x » Lot

"//
A) 130° - »L

B) 100°
C) 110° i
D) 120° 60 >l

-
E) 105° /




Si- L L, . calcular “x”
Gui;. ca +

o/

oY
A) 5° 7/
B)7°
C) 10° 3
D) 15°
E) 20° /

L L
@8| L i, . calcular “x”

A) 30°
B) 75°
C) 65° 135°

D) 80° -
E) 85°

@Si: L°—1'”'L—2‘, calcular “x”

X By
0° o
700
0
10°

A) 30° B)40° C)60° D)50° E)45°

.S| L L,

1

110°

x/ 130°

Calcular “x”
A)70°  B)80°  C)60° D)50° E’W‘Os

@0s;: L,#L, . calcular “x”

N

A) 20°
B) 40°
C) 50°

D) 30° L2 ~ tn
E) 32° /é%\




@Dsi: L /L, halar “x”.

3x/7f L

F 3

A) 20°

B) 30° .

C) 40° 100

D) 60°

E) 45° + \Q‘X - L.

@En la figura: Ly # 1L,
Hallar: at+p+o e

- = L1
(15
A) 120°
B) 360° 8
C) 180° .
D) 200° . L.
E) 135° Ny RUﬁNog

@En 1a figura, calcule x, si LyfiL,

1\0"3\ L,

A3 B)15° C)25° D)10°  E)12°
@®si: L #L, . hallar “x”
) 180° - L,

A) 20° 130 .
B) 240° Bl
C) 40° 120° &3
D) 125° . L,

@S':

ﬁﬂﬁ . hallar “x”

/a m

A) 40°
B) 50°
C) 32°
D) 30°
E) 60° — on




Calcular X, sabiendo que las rectas a vy

b son paralelas.
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